

Мы это сделали,

Победы и достижения, успехи и открытия – мы гордимся нашей страной и вспоминаем, что значимого мы сделали за последние годы. Наука, промышленность, медицина... – каждой отрасли есть чем похвастаться и чем удивить.

Близко к сердцу

В этом году в нашей стране впервые провели трансплантацию целого легкого (раньше пересаживали часть здорового легкого пациента ему же самому). Кроме того, у нас делают операции по пересадке печени, почек, поджелудочной железы, сердца, роговицы глаза, аорты... Осталось освоить комплекс сердце-легкие.

Сегодня Беларусь на 28-м месте в рейтинге ВОЗ по трансплантации и на первом месте среди стран СНГ. Для граждан нашей страны такие операции выполняются бесплатно – их оплачивает государство. А пересадка почки, кстати, стоит около 80 миллионов рублей.

Также весной наши кардиохирурги провели уникальную операцию

без применения наркоза. Пациента спасли от сердечной недостаточности путем введения в орган стволовых клеток через тончайшую иглу.

Белорусские нейрохирурги в прошлом году начали оперировать пациентов с эпилепсией, у которых она не лечится таблетками.

– Таких около 25 процентов, – рассказывает Михаил Талабаев, заведующий нейрохирургическим отделением для детей РНПЦ неврологии и нейрохирургии. – Результаты поразительные. К примеру, у человека были еженедельные припадки, а теперь вообще нет.

Кроме того, в этом году мы вошли в тройку стран с наименьшим показателем младенческой смертности. Наши медики способны выводить деток с экстремально низкой массой тела, которые при рождении весят менее килограмма.



Гигант

Самый большой в мире самосвал тоже наш! БелАЗ-75710 грузоподъемностью 450 тонн, оснащенный тяговым электроприводом «Сименс», провез по испытательному полигону груз весом в 503,5 тонны и установил рекорд Гиннеса в странах Европы и СНГ. 503,5 тонны! Вы можете себе такое представить?! До «рождения» нашего желтого гиганта самым здоровенным в мире был немецкий Liebherr T 282В грузоподъемностью 363 тонны.

Собирали БелАЗ-75710, конечно, не на конвейере, а практически вручную. Причем заняло это всего два месяца. Разработали машину тоже относительно быстро: от эскиза до выхода из цеха прошло два года.



Расти, айти

Буквально недавно стало известно, что IT-компания EPAM Systems вошла в сотню самых быстрорастущих компаний мира и оказалась на 59-м месте в рейтинге Fortune 100 Fastest Growing Companies. Это первое попадание белорусской компании в список.

EPAM Systems – один из крупнейших резидентов белорусского Парка высоких технологий, который считают лучшим в Восточной и Центральной Европе. Многие крупные мировые аутсорсинговые компании располагаются именно у нас в стране. Резидентам предоставляются налоговые льготы и государственная поддержка. Все-таки, как ни крути, IT приносит

Космическая держава

В июле 2012 года мы успешно запустили собственный спутник БКА с космодрома Байконур. Это дало возможность создать самостоятельную систему дистанционного зондирования Земли. 29 августа 2012 года со спутника

начали поступать первые космические снимки. Информация, полученная благодаря аппарату, полезна в лесном хозяйстве, Министерстве по чрезвычайным ситуациям, Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, а также Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Первая попытка запуска космического аппарата была еще

в 2006 году. Но она закончилась неудачей – через 86 секунд после старта отказал двигатель ракеты-носителя «Днепр», на борту которой и находился аппарат.

В перспективе – разработка еще одного космического аппарата дистанционного зондирования Земли (БКА-2) совместно с российской стороной. А до марта 2016 планируют запустить спутник связи «Белингерсат 1».

Наш Гиннес

Белорусы неоднократно становились самыми-самыми, по версии знаменитой книги рекордов. Например, художник Александр Кищенко попал туда за то, что создал самый большой гобелен в мире – 19 на 14 метров.

Алеся Гулевич в 2004-м смогла прокрутить вокруг себя 99 хулахупов, а в 2006-м побила свой собственный рекорд, удержав 101 обруч.

Могилевчанин Александр Бендиков семь раз оказывался на страницах издания в разделе «Балансировка». Он сумел разместить 250 гвоздей на шляпке одного, 20 270 спичек – на горлышке бутылки и поставил на ребро одной монеты пирамиду из еще 880. А силач Кирилл Шимко в мае этого года попал на страницы, когда протащил 118-тонный башенный кран на расстояние 143 сантиметра.



ВСЕ ВМЕСТЕ

Наш «алмаз»

К созданию Национальной библиотеки приложил руку практически каждый белорус. 10 лет назад вся страна поддержала строительство. И теперь здание «националки» – самый крупный ромбокубооктаэдр на свете. А в прошлом году белорусский «алмаз» возглавил топ-28 лучших библиотек мира. Подборку составили блогеры urbantimes.

Здание, впечатляющее формой и ночной подсветкой, обошло даже знаменитые библиотеки Ватикана и Канзаса, где сооружение напоминает книжную полку.

В этом же году Национальная библиотека попала и в книгу о ста самых удивительных шедеврах архитектуры мира.



Спой, светик

Никто не станет спорить, что у нас живут самые талантливые дети, которые лучше всех поют. Беларусь 13 раз участвовала на детском «Евровидении» и всегда достойно. Мы дважды становились победителями. В 2005 году маленькая Ксюша Ситник покорила европейскую публику своей доброй песенкой. «Может, не все понимают смысл песни, но «О-о-о» понятно всем», – эмоционально отреагировала на свою победу девочка. А в 2007-м сдержанный Алексей Жигалкович принес нам вторую статуэтку.

На счету наших маленьких участников есть и второе, и третье места. Мы всегда верим в ребят. И, кстати, в этом году снова напомним о победе.



Хорошо в деревне

Почти треть населения нашей страны проживает на селе. При этом сельские регионы занимают около 90 процентов территории. Благодаря тому, что принимаются программы, направленные на развитие малых городов и возрождение села, сохранилось производство и развивается социальная сфера. А ведь это самое важное. Строятся современное жилье, новые школы, больницы, магазины, дома культуры. Создаются новые производства и рабочие места.

Ну и вопрос, который каждый год волнует каждого жителя страны: сколько же мы вырастили хлеба. Сейчас вы это узнаете. Мы скажем. Итаааак... Почти 9 миллионов тонн намолотили!

Шайбу, шайбу

Мы это сделали, мы достойно приняли чемпионат мира по хоккею – 2014. Построили новые гостиницы. А посмотрите на «Чижовка-Арену», которая как раз подросла к грандиозному спортивному событию и стала второй площадкой ЧМ.

Без рекордов тоже не обошлось. 22 мая 2014 года на чемпионате был установлен абсолютный рекорд посещаемости (если верить информации из официального микроблога Международной федерации хоккея в Twitter). После четвертьфинальных

матчей число зрителей, посетивших встречи чемпионата мира в Минске, достигло 582 032 человек. Прежний рекорд (552 097) был установлен в 2004 году на чемпионате мира в Чехии: в Праге и Острове. Всего же чемпионат посетили 643 434 человека.



Нас становится больше!

Впервые с 1993 года численность населения нашей страны стала потихоньку расти. Причем не за счет притока мигрантов. Людей теперь рождается больше, чем умирает. В последнее время мы с вами стали

больше следить за своим здоровьем, стараться вести здоровый образ жизни. И это хорошо!

О семьях государство заботится особенно. Например, с января этого года семьи, воспитывающие детей, получают дополнительную поддержку: крупные единовременные выплаты (10 тысяч долларов) при рождении третьего или последующих детей.

